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Informationen aus der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom 15.09.2020 
 
Personalangelegenheiten: 

1. Besetzung der Stelle im Schulsekretariat und Bücherleitung 

 
Der Gemeinderat hat beschlossen, dass Frau Elisa Brillault zum 01. November 2020 als Schulsekretärin 
für die Karl-Person-Schule und Leiterin der Gemeindebücherei eingestellt wird. 
Die Vergütung erfolgt in Entgeltgruppe 5 mit einem Umfang von 14 Wochenstunden. 

 

2. Abschluss eines unbefristeten Arbeitsvertrages sowie Höhergruppierung einer Beschäftigten. 

 
Der Gemeinderat hat beschlossen, dass eine Beschäftigte zum 01.08.2020 einen unbefristeten 

Arbeitsvertrag mit Vergütung in Entgeltgruppe 9a TVöD erhält. 

Bebauungsplan „Leimenfeld 3.0“ 
a) Beratung und Beschlussfassung zur Änderung des Bebauungsplanes 
b) Durchführung der erneuten Offenlage 

 
Der Gemeinderat hat hierzu folgende Beschlüsse gefasst: 
a)  
Der Gemeinderat beschließt nach Beratung die Änderung des Bebauungsplanes entsprechend den 
vorliegenden, schriftlichen und zeichnerischen Festsetzungen des Bebauungsplans, Stand 26. August 2020. 
 
b) 
Die Verwaltung und das Planungsbüro Goldenbaum werden mit der Durchführung der 2. Offenlage 

beauftragt. Die Öffentlichkeitsbeteiligung erfolgt in Form einer öffentlichen Auslegung für die Dauer eines 

Monats. Die Öffentlichkeit sowie die betroffenen Behörden werden am Verfahren beteiligt. 

Antrag der Deutschen Bahn AG und des Europa-Parks auf Umbenennung des Bahnhalts Ringsheim 

Der Gemeinderat hat hierzu folgende Beschlüsse gefasst: 

Der Gemeinderat stimmt grundsätzlich einer möglichen Umbenennung des Bahnhalts „Ringsheim“ in 

„Ringsheim/Europa-Park“ zu. 

Es muss sichergestellt sein, dass die Bezeichnung „Ringsheim“ dauerhaft erhalten bleibt und auch die 

„Erstnennung“ vor dem Europa-Park muss gesichert sein. 

Der Gemeinderat beschließt dies auf Basis der Zusage des Europa-Parks, sich im Gegenzug dauerhaft an 

der Aufwertung des Erscheinungsbildes sowie der Aufenthaltsqualität am Bahnhalt intensiv zu beteiligen. 

Beschaffung von digitalen Endgeräten für die Karl-Person-Schule 

Der Gemeinderat hat der Anschaffung von digitalen Endgeräten für die Karl-Person-Schule zugestimmt.  
Die Verwaltung wird beauftragt, den Auftrag an die Firma Xeeon in Vogtsburg a. K. zum Angebotspreis von 
8.664 EUR zu vergeben. 
 
Städtebauliche Erneuerung in der Gemeinde Ringsheim 
Wiederholungsantrag  

 
Der Gemeinderat hat die Verwaltung beauftragt, den Wiederholungsantrag zur Aufnahme des Bereichs 

„Ortsmitte Nord“ in das Landessanierungsprogramm 2021 fristgerecht beim Regierungspräsidium Freiburg 

einzureichen.  



2 
 

Installation einer Akustikdecke im Foyer des Bürgerhauses 

Der Gemeinderat hat hierzu folgende Beschlüsse gefasst: 

Der Gemeinderat stimmt der Anbringung einer Akustikdecke in Foyer und Garderobe des Bürgerhauses 
zu. Die Verwaltung und das Büro faasarchitektur+ in Rust werden beauftragt, auf Grund Gefahr im Verzug, 
die Arbeiten im Wege der freihändigen Vergabe an den günstigsten Bieter zu vergeben.  
Den damit verbundenen außerplanmäßigen Ausgaben wird zugestimmt. 
 
Versorgung im Neubaugebiet „Europa-Feld I“ 
a) Verzicht auf eine Fernwärmeversorgung und Verlegung von Gas 
b) Photovoltaikpflicht im Gebiet 
 
Der Gemeinderat hat hierzu folgende Beschlüsse gefasst: 
a) 
Der Gemeinderat spricht sich gegen einen Anschluss des Baugebiets „Europa-Feld I“ an die bestehende 
Fernwärmeversorgung der Gemeinde Ringsheim aus.  
Stattdessen soll die badenova bzw. die bnNETZE um Verlegung einer Gasversorgung für das Gebiet 
„Europa-Feld I“ gebeten werden. 
b) 
Der Gemeinderat beschließt für das Gebiet „Europa-Feld I“ eine Pflicht zur Installation einer 
Photovoltaikanlage inkl. Batteriespeicher für alle Grundstücke / Gebäude. 
Die Leistung der geforderten Photovoltaikanlage wird auf mindestens 1,0 kWp und die des ebenfalls 
geforderten Batteriespeichers auf mindestens 1,0 kWh pro Grundstück / Anlage festgesetzt. 
Die Verwaltung / die badenovaKONZEPT wird beauftragt, diese Pflicht im Grundstückskaufvertag 
festzuschreiben. 
 
Neubau eines Bauhofes 
a) Genehmigung der Planung 
b) Beauftragung einer Zuschussbeantragung (ELR) 
 
Der Gemeinderat hat hierzu folgende Beschlüsse gefasst: 
zu a) 
Der Gemeinderat begrüßt die vorgelegte Planung zur Errichtung eines neuen Bauhofes und stimmt dieser 
Planung ausdrücklich zu. 
Planer, Verwaltung und „Baukommission Bauhof“ werden beauftragt, die Planung fortzuführen und zu 
detaillieren. 
zu b) 
Die Verwaltung wird beauftragt, beim Land Baden-Württemberg noch fristgerecht im September einen Antrag 
auf Förderung aus dem Entwicklungsprogramm Ländlicher Raum (ELR) zu stellen. 
 
Neubau eines Feuerwehrhauses 
a) Genehmigung der Planung 
b) Beauftragung einer Zuschussbeantragung (Z-Feuer) 
 
Der Gemeinderat hat hierzu folgende Beschlüsse gefasst: 
zu a) 
Der Gemeinderat begrüßt die vorgelegte Planung zur Errichtung eines neuen Feuerwehrhauses und stimmt 
dieser Planung ausdrücklich zu. 
Planer, Verwaltung und „Baukommission Feuerwehrhaus“ werden beauftragt, die Planung fortzuführen und 
zu detaillieren. 
zu b) 
Die Verwaltung wird beauftragt, beim Land Baden-Württemberg fristgerecht im Februar 2021 einen Antrag 
auf Förderung aus dem Zuschussprogramm „Zuwendung Feuerwehrwesen“ (Z-Feu) zu stellen. 
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Bauanträge zur Beschlussfassung 
a) Nutzungsänderung Sanitärräumen in Büros, Gewerbestraße 1, Flurst.Nr. 5246 
b) Abbruch best. Schuppen mit Garage, Erweiterung des bestehenden Wohnhauses, Neudorfstraße 7, 

Flurst.Nr. 201 
 
Der Gemeinderat hat jeweils das Einvernehmen zu diesen Bauvorhaben erteilt. 

 
Bürgermeisteramt 
Ringsheim 


